附件：

中国科学院仪器设备功能开发技术创新项目指南

（2009年11月17日，征求意见稿）
为认真贯彻落实中国科学院技术支撑系统建设工作会议精神和《中国科学院技术支撑系统建设实施方案》（科发计字〔2009〕22号），加强院所两级公共技术服务中心的建设，推动仪器设备新功能、新方法的拓展，提高科研装备自主创新能力,提升院所两级公共技术服务中心技术人员的水平，促进原始性科技创新成果的产出，院在技术支撑系统建设中安排经费支持院所两级公共技术服务中心开展仪器设备新功能、新方法的技术创新。
一、实施原则
    统筹规划，统一部署。由院所两级公共技术服务中心负责遴选项目，对仪器设备功能开发技术创新项目进行统一规划和部署。
目标明确，重点突出。项目以满足基础性、战略性、前瞻性任务需求为目标，突出自主创新，力争在仪器设备技术发展、功能改进等领域获得重点突破。
二、支持范围
仪器设备功能开发技术创新经费主要用于支持院所两级公共技术服务中心的技术人员，通过对院所两级公共技术服务中心现有仪器设备的功能开发、技术创新的支持，拓展仪器设备的使用功能,明显提升仪器设备性能指标，促进院所两级公共技术支撑队伍的建设。
支持范围主要包括：

（一）实验新技术、新方法。

（二）关键新部件、新器件。

（三）集成新部件、新器件需要的新软件。

三、经费额度

项目周期一般不超过2年。院对每个项目的支持经费原则上不超过50万元，据实核定。
四、申报条件

（一）项目负责人必须是院所两级公共技术服务中心的技术人员，应具有较高的技术水平，且必须实际主持项目工作。项目工作队伍的年龄结构和知识结构合理。
（二）项目承担单位必须具有良好的仪器设备使用和管理经验、必要的技术基础和实验条件，保证项目按计划完成。
五、工作程序

（一）项目申报

符合支持范围和要求的项目，院所两级公共技术服务中心可组织编报《中国科学院仪器设备功能开发技术创新项目实施方案》 (附表1)，每年一次性报计划财务局。
属于院级公共技术服务中心统一规划和部署的项目，由院级公共技术服务中心组织评审排序后统一报送计划财务局。

属于所级公共技术服务中心统一规划和部署的项目，由研究所遴选排序后统一报送计划财务局。

既参加院级公共技术服务中心又是所级公共技术服务中心的单位，其项目原则上由院级公共技术服务中心统一组织申报。

申报项目受理时间：每年5月份。
（二）项目遴选

院级公共技术服务中心申报的项目，由计划财务局根据院级公共技术服务中心项目排序、评审意见及院年度经费情况进行核定。

所级公共技术服务中心申报的项目，由计划财务局组织有关专家进行书面评审，根据院年度经费情况择优支持。
（三）审批及实施
计划财务局根据院的总体部署，拟定支持项目，编制仪器设备功能开发技术创新项目年度计划，经主管院领导审批后执行。
项目经批准后，计划财务局将《中国科学院仪器设备功能开发技术创新项目实施方案》下达有关单位并核拨项目经费，有关单位应根据实施方案的要求组织项目的实施工作。
项目内容有重大变动时，需将具体情况报计划财务局研究确定处理办法。属于院级公共技术服务中心实施的项目，由院级公共技术服务中心牵头单位将具体情况报计划财务局。属于所级公共技术服务中心实施的项目，由研究所将具体情况报计划财务局。
，由计划财务局批准。因各种原因不能按时完成项目工作任务时，应将具体情况报计划财务局
（四）项目验收

项目完成后，项目负责单位应抓紧清理收支帐目，编制项目决算报告和工作报告，对项目执行情况进行初步核查，并在项目执行期内向计划财务局申请验收。经计划财务局审核后，由计划财务局组织验收，或委托院级公共技术服务中心组织验收。具体验收要求见《中国科学院仪器设备功能开发技术创新项目验收表》(附表2)。
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